

# EL CORREO

Año XII.

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5-50 por giro y comisionado. Extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Viernes 20 de Febrero de 1891

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 24, bajo.

Núm. 3.969

## LA CUESTION DE LA AMNISTIA Paso atrás.—Declaraciones del Sr. Zorrilla.

Nuestros lectores saben que en este asunto de la amnistía siempre nos ha llamado la atención el artificio que creíamos descubrir del lado del gobierno y de sus auxiliares, pues se circulan especies, sin duda para deslumbrar á los periodistas y que hicieran el juego que se pretendía; por algunos momentos el gobierno aparecía casi tan radical como el demócrata más exaltado, y hasta ha estado apareciendo un día y otro, incluso en las columnas de *La Epoca*, el Sr. Martos, como si el Sr. Martos tuviera los poderes del gobierno y con éste marchara de perfecto acuerdo.

Nos parecía que había algo de *timo* en la maniobra, según dijimos hace tres ó cuatro días á nuestros compañeros en la prensa; y en efecto, con las noticias de hoy, de fijo se llamarán á engaño, porque las noticias de hoy, lo mismo del lado zorrillista, que del lado ministerial, son menos abiertas que las de los días últimos. Anoche ya *La Epoca* hablaba un lenguaje bastante reservado, y volvía á llamar al señor Zorrilla *ese agitador político*, y aun indicaba que el Sr. Martos, de dar algún paso, lo daría por su cuenta: todo lo cual llamó la atención, pues envolvía así como un paso atrás en los optimismos y ternezas de los días anteriores.

A su vez, *El País*, tampoco establece ya las hipótesis conciliadoras que venía estableciendo cuando creía, sin duda, el pleito como resuelto, y formula estas consideraciones de un género tan gubernamental, que deben envidiar los periódicos ministeriales no haberlas hecho ellos oportunamente:

«Ni el gobierno—dice *El País*—ha hecho proposiciones de ningún linaje al Sr. Ruiz Zorrilla, que serían indignas, ni el ilustre revolucionario, aunque no fuera más que por decoro de la propia monarquía española, que al fin es la monarquía de su patria, se hubiera prestado á escucharlas. Por parte del gobierno sería poner el trono á los pies de un hombre; por parte del Sr. Ruiz Zorrilla sería hacer materia de componenda, de contrato lo que siempre fué mirado por él desde puntos de vista más elevados y patrióticos.»

Peró donde *El País* deja entrever con más claridad lo que se piensa en París, es en una carta de dicha capital, que sin duda por las iniciales que lleva es de D. Emilio Prieto, carta en que se dice:

«Del hecho de haber elegido diputado al señor Zorrilla los republicanos barceloneses, no debe hacerse depender en buena lógica un cambio de política.»

Además de esto, ahí está su carta última diciendo que como *nunca tuvo el propósito de ir á las Cortes de la monarquía*, aconsejó á cuantos amigos le consultaron, que desistieran de presentar su candidatura. Por eso, porque como no pensaba ir á las Cortes, era también tiempo perdido, como el que algunos dedican ahora á deducir consecuencias de esa elección, agradecida, sin embargo, por el Sr. Ruiz Zorrilla.

Pues á pesar de eso, los señores monárquicos ya se las prometen felices, haciendo creer á los candidos que va á entrar de lleno en esa *ilegalidad* saguntina.

Soñaba el ciego que veía y soñaba lo que quería.»

Por último, y como esclarecimiento de estas indicaciones, *El Liberal* publica hoy un telegrama de su corresponsal en París, el Sr. Ladevese, también amigo del Sr. Zorrilla, cuyo telegrama dice textualmente:

«París 19 (540 t.).»

Director de *El Liberal*.

Pueden ustedes desmentir rotundamente los absurdos rumores que presentan á Ruiz Zorrilla dispuesto á ocupar un asiento en las Cortes y aceptar la amnistía sin que se devuelvan á los emigrados militares sus perdidos empleos en el ejército.

Ignoramos el origen de tales rumores completamente infundados. Los han esparcido, sin duda, los monárquicos.

Ruiz Zorrilla JAMÁS JAMÁS, irá á las Cortes de la Restauración.

Le asombra que haya quienes juzguen verosímiles los absurdos rumores que estos días han circulado.

Pueden ustedes estar seguros de que nadie desmentirá estas declaraciones.—*Ladevese.*»

Telegrama al cual pone estas conclusiones *El Liberal*:

Primero: Que el Sr. Ruiz Zorrilla no acepta la amnistía si no se devuelven sus empleos á los emigrados militares.

Segundo: Que si la amnistía es amplia, completa, de total olvido, como las amnistías deben ser para que se acepten, el Sr. Ruiz Zorrilla vendrá á España.

Y tercero: Que este cambio de residencia no significará nunca un cambio de política tan total como se había supuesto, toda vez que el Sr. Ruiz Zorrilla declara que no irá jamás, jamás, á las Cortes de la Restauración.»

Lo extraño en todo esto, sin embargo, es como el Sr. Zorrilla no se ha valido de *El País* para hacer las declaraciones que dejamos reproducidas; y cómo, si *El País* tiene noticias como las de *El Liberal*, que parece natural las tenga—no las ha publicado.

*El País* lo que dice de más concreto, á modo de bomba explosiva, es lo siguiente, que llamará la atención, porque por un lado se revela ardoroso partidario de la amnistía con los conservadores, cuando tanto la combatía en tiempo de los liberales, y por el otro deja entrever cosas que ya verán de contestar los aludidos;

«Es verdaderamente lamentable é injusta—dice *El País*—la oposición que hacen á la am-

nistía algunos militares de alta graduación, temerosos de que pueda el Sr. Ruiz Zorrilla comprometer su situación haciendo declaraciones en las Cortes que pudieran perjudicarles. Estos militares olvidan por lo visto que nadie tiene derecho ni motivo para poner en duda que el Sr. Ruiz Zorrilla es un cumplido caballero.»

## Homenaje de gratitud.

Nuestro muy estimado amigo D. Manuel García Prieto, que ha sido derrotado, no obstante la brillante votación obtenida en el distrito de Astorga, en un banquete que le han dado sus numerosos y fieles amigos, ha pronunciado un elocuente discurso, del cual tomamos estos conceptos:

«Injustamente se me acusa de protector del caciquismo.

«Qué quiere decir que en este banquete, al lado del hombre de profesión se sienta el honrado labrador, junto al comerciante el artista, el propietario entre sus colonos, hombres venidos de muy distintos campos políticos, representantes de diversas ideas, paladines de sentimientos encontrados? Pues en mi juicio—y permitidme la inmodestia—quiere decir que no estáis descontentos del que fué nuestro diputado, que sancionais su gestión en el desempeño del cargo, y que protestáis contra los que me llaman cacique; pues no es posible serlo cuando elementos políticos tan distintos y significaciones sociales tan diferentes me prestan su apoyo y su concurso. (Nutridos aplausos.)

Dire, además, que esa diferencia que nuestros contrarios querían establecer entre la chaqueta y la levita, suponiendo que ésta me apoyaba y aquélla me combatía, es una verdadera falsedad, como lo demuestra este mismo banquete, en el que todos estamos confundidos y representamos las mismas aspiraciones. No, tan agradecido estoy á unos amigos como á otros, tanto me favorece la amistad del más opulento capitalista como la del labrador ó artesano más humilde, siendo honrado. (Grandes aplausos.)

Cumpleme manifestar asimismo, que es una perfecta inexactitud que me hayan apoyado los masones, como si yo por un momento hubiese desoído el sentimiento católico que profeso.

Esa Asociación no me ha prestado su concurso, pues si algunos individuos de ella, como amigos particulares, hubieran estado á mi lado, otros, conocidos en el país por esas ideas, no solo han favorecido con su apoyo al candidato conservador, sino que me han hecho una guerra á sangre y fuego, llegando hasta calumniarme. Conste, pues, que nada debo á la masonería.»

Nutridísimos aplausos y grandes aclamaciones acogieron el brindis del Sr. García Prieto, quien fué calurosamente felicitado por todos los concurrentes, recibiendo también por la noche una prueba de simpatía, mediante la serenata que se dió á la puerta de su casa.

## Lo ocurrido en Santurce.

Los periódicos de Madrid han publicado telegramas sobre lo ocurrido en aquel pueblo, pero sin aclarar ni precisar los hechos.

*El Porvenir Vascongado* los refiere del siguiente modo:

«El lunes por la noche formáronse en Santurce dos grandes grupos, uno de *chavarristas*, que daban vivas al Sr. Chávarri, y otro de *marinistas*, que gritaban en loor del Sr. Martínez Rivas.

Hubo un momento en que se encontraron los dos grupos: cambiáronse entre los que los componían palabras más ó menos fuertes, y unos y otros vinieron á las manos, recibiendo uno de los partidarios del Sr. Chávarri una puñalada, que aunque dirigida al pecho, le atravesó una mano, por haber interpuesto ésta.

El teniente alcalde de Santurce ordenó la detención del agresor, y lo puso á disposición del juzgado.

El gobernador envió al día siguiente á un delegado de vigilancia con siete u ocho agentes á sus órdenes, y en cuanto llegó á Santurce, puso en libertad al preso (que no debe olvidarse estaba á disposición del juzgado), y tomó por asalto la casa-ayuntamiento, deteniendo á los serenos y á un escribiente.

Avisado el alcalde, se presentó en Santurce acompañado de un notario.

El delegado no sólo mandó detener por sí y ante sí al teniente alcalde, sino que intentó hacer lo mismo con el alcalde, y aun estuvo á punto de promover un triste conflicto mandando á los niños que se pusieran á sus órdenes y desobedecieran al alcalde, conflicto que se evitó por la prudencia y tacto de la autoridad municipal. También mandó subir precipitadamente á los agentes á sus órdenes para que *atropellaran* al alcalde, como así hubieran hecho, si éste, aunque revestido de autoridad, no hubiese tenido la precaución de esquivarse á tiempo, viendo que allí solo valía la fuerza.

## Las sombras del cuadro.

Al presunto presidente del Congreso, señor Pidal, le ponen algunos ministeriales la tacha de que es demagogo conservador para presidir un Congreso elegido por sufragio universal, y que su temperamento puede traer dificultades.

Al también presunto presidente de la comisión de Mensaje, Sr. Linapés Rivas, se le recuerda que se separó del Sr. Sagasta por liberal, y por tanto mal puede ahora interpretar una política conservadora.

En cuanto al general Martínez Campos, es opinión general—según presunciones de *El Imparcial*—que si las oposiciones tienen habilidad bastante para ello, van á tener que ver y que oír las sesiones de la alta Cámara.

## El general Mitre.

Irán 19 (3 tarde).

Director CORREO. Ha salido de San Sebastian para Burgos el ex-presidente de la República Argentina, general Mitre, acompañado del secretario oficial.

El marqués de Comillas ha puesto á su disposición el vapor *Alfonso XII*.—*Mencheta.*

San Sebastian 20 (1º30 mañana).

Director CORREO. El general Mitre llegará hoy en el sudexpres á esta, desde Burgos, y se instalará en el hotel de la Paz. Permanecerá en Madrid ocho ó diez días, y luego irá á Cádiz.

El general ha sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, y dará en ella una conferencia. Le ha gustado mucho este país, y ha hecho grandes elogios de España.

Dice que no ambicionaba el poder; que solo aceptaría si le obligaba la voluntad de la nación argentina.

Visita á Burgos para admirar la belleza del país y sus riquezas históricas. El general es hombre afabilísimo. Invitado por sus íntimos para expresar sus sentimientos hacia nosotros, entregó al consular argentino, Cándido Soraluice, el siguiente autógrafa:

«Al entrar en España por la gran puerta de San Sebastian, me he creído en mi patria al oír hablar la dulce lengua que habla el nuevo mundo hispano-americano, que continúa las tradiciones de su noble raza, y he recordado las bellas palabras con que el ilustre Castelar ha pintado esta bella naturaleza donde se eleva hoy un monumento de la civilización que atestigüa los progresos de la España moderna.—San Sebastian 19 de Febrero 1891.—*Barlolomé Mitre.*»

## DEFENSA INDIVIDUAL.

*El Mercantil*, de Valencia, publica la siguiente carta:

«Sr. Director de *El Mercantil Valenciano*: Muy señor mío y amigo: A causa de la inseguridad que se disfruta en Valencia; á causa de que hoy no podemos abandonar nuestras casas, so pena de ponerle más cerrojos que á una cárcel; á causa de que ni de día ni de noche podemos salir de casa sin prevenidos cual si estuviésemos en un país salvaje; á causa, finalmente, de que de nada sirven ni autoridades ni policías, á pesar de costarnos muchos y buenos cuartos, creo que ya es hora de poner fin á nuestros males, para los que propongo los siguientes medios: ó que se nombren patrullas en cada barrio, compuestas de los mismos vecinos, ó que se haga un llamamiento á todos los timadores, ladrones, atracadores y demás gentes que campan por esta desgraciada ciudad, y hagamos con ellos un contrato en que, mediante cierto estipendio, podamos vivir algo tranquilos y podamos ir por esas calles satisfechos y sin temor alguno.

Si la idea se aprueba, cuente con mi cooperación para que pronto sea un hecho.

Gracias mil por su bondad en insertar este remitido, y se le ofrece.—*Un abracado.*»

## ECOS DE MADRID.

Las reuniones de ayer.—En casa de los Sres. de Salvany.

—El primer juvencos de los condes de Casa-Sedano.—En el palacio de Linares.

Ayer fué día de gran movimiento y animación entre la sociedad cortesana.

Hubo de todo—almuerzo espléndido; brillante recepción vespertina; *soirée* musical, y reunión aristocrática.

Peró hablemos de cada cosa por su órden.

Con motivo de ser el santo de la amable y simpática esposa del Sr. Salvany, se celebró un suntuoso banquete matinal—vulgo almuerzo—en la morada del opulento capitalista.

Asistieron á él bellas señoras y hombres de tan elevadas dotes intelectuales como D. Emilio Castelar, D. José de Castro y Serrano, el egregio artista D. Federico Madrazo y el célebre maestro Barbieri.

Escrito esto, es inútil añadir que la conversación fué tan sabrosa por lo menos como las manjares.

Por la noche se congregaron en los salones de la calle de Alcalá los amigos de mayor intimidad de los dueños de la casa, y á ruegos de la juventud permitieron aquellos que se bailara.

Había allí un conjunto deslumbrador de preciosas niñas, casi todas vestidas de blanco, y á la cabeza de ellas la linda señorita Hortensia Salvany, que competía con sus padres en la tarea de prodigar á los concurrentes atenciones y obsequios.

Hubo también un «intermedio musical» de grande importancia: Margarita Sedano, cuyo talento y cuyas facultades son tan notables, cantó con deliciosa voz y arte exquisito, entre otras piezas, un aria de *Mignon*, que le valió aplausos sin cuento; y la graciosa señorita de Gautier, que cultiva género distinto, cautivó á los oyentes con varias canciones nacionales.

La reunión se prolongó hasta hora muy avanzada, sirviéndose desde las doce un espléndido *buffet*.

Al propio tiempo verificábase en otra parte, en la calle de Serrano, una fiesta no menos agradable.

La condesa de Sedano había avisado á sus numerosos amigos que los días 19 y 20 por la noche se quedaría en casa.

No se necesitó más para que acudiese á la cita la crema de la elegancia y de la aristocracia de Madrid.

La hermosa biblioteca, el comedor, convertido en sala de juego, eran el teatro de la fiesta, y allí vimos reunidas notabilidades femeninas y masculinas;—damas tan seductoras como

la duquesa del Infantado y la marquesa de la Laguna; la de Bolaños y la marquesa de Bendaña; extranjeras que pueden competir con las demás, Miss Grubb y Mistress Newbury; las señoras de Benitez de Lugo y Whagon; y jóvenes lindísimas, en el número Carmen Piñero, las tres hijas de los marqueses de Tava; ra; su encantadora sobrina Silvia Xiquena-Teresa Arteaga y María Aguirre de Tejada.

En otros grupos veíase á las condesas de Baquer, Agrela, San Rafael de Luyano, y Crescente; las marquesas de Santa Cristina, Santa Genoveva y de Hoyos; señora de Lopez Roberts, vizcondesa de las Torres de Luzon....

Asistieron igualmente el presidente del Consejo; los ministros de Hacienda, Estado, Guerra y Gobernación; los generales Jovellar y Coello y otros muchos importantes personajes políticos.

En un salón inmediato se servía el té con numerosos accesorios; retirándose los concurrentes mucho despues de la media noche, y despidiéndose hasta el jueves próximo, en que la reunión tendrá carácter de mayor importancia, puesto que debe celebrarse en los salones principales de la casa.

Por la tarde, de cinco á siete, el palacio de los marqueses de Linares ofreció, como todos los jueves, aspecto animadísimo.

Gran parte del Madrid aristocrático, del Madrid elegante, visitó sus magníficas estancias.

Todas las del piso bajo se hallaban abiertas é iluminadas, para que los que no las conocían pudiesen admirar las riquezas que atesoran; mientras los seres dichosos que no ayunan todavía, tomaban té, chocolate, *sandwichs* y *foie gras* en el bien surtido comedor.

Recordamos haber encontrado allí á la duquesa viuda de la Torre,—que no se decide á abandonar su antigua residencia por la actual de París;—la marquesa de la Laguna, siempre alegre é ingeniosa; la duquesa de Noblejas, con su angelical hija; la de Medina de Rioseco; la marquesa viuda de la Romana, y su hija menor; la condesa de la Corzana, la de Verdú, la de Caspe, la viuda de Valnaseda, la de Muntor y la de Peñalver.

Señoras y señoritas de Martínez Campos, Collado y Alcázar, Chavarri (D. Basilio), Perinat, Fiol, Laiglesia, Uhagon, Benitez de Lugo, Parrella, Urbina, Echagüe (D. Ramon), Manso y Juliol, Subiela, Ramos, Madrazo, Creus, Martín y Murga (D. Antonio y D. Carlos), y muchas más.

Corrían entre los presentes satisfactorias noticias; asegurábase que en breve tendrán efecto banquetes y veladas en el piso principal del palacio, para solemnizar las ya cercanas fiestas onomásticas de sus dueños; y no acabaríamos nunca si intentáramos hacernos eco de los deseos y aspiraciones de la juventud que recorria los aposentos y galerías.

A todos les repetiremos el popular proverbio francés: *Qui vivra, verra.*

ASMODEO.

## Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

La cuestión obrera.

Bruselas 19.—En los centros que frecuentan los elementos socialistas circula el rumor de que el gobierno tienen intención de presentar un proyecto de ley castigando toda excitación de cualquier clase que sea, encaminada á alentar ó favorecer la huelga general.

Inundaciones.

Nueva-York 18.—Los perjuicios causados por las inundaciones en Pittsburgo se calculan en un millon de duros.

Recepcion.

Paris 19.—Despachos recibidos de Saigon (Cochinchina) dan cuenta de haber llegado á dicho puerto el almirante francés con tres acorazados para recibir dignamente al príncipe imperial de Rusia, aguardado de un momento á otro.

Revision constitucional.

Bruselas 19.—El *Monitor Oficial* publica un decreto disponiendo que preste servicio activo la Guardia cívica de algunos municipios de la cuenca de Charleroi.

Asegurase que el Consejo general del partido obrero dirigirá en breve un Manifiesto á la Guardia cívica, invitándola á que no acuda á la convocatoria del gobierno, así como que proteste contra las tendencias antirevisionistas del gobierno.

El Emperatriz de Alemania.

Paris 19.—La Emperatriz madre del soberano de Alemania, ha visitado esta mañana el Panorama Gervex de las Tullerías y la Exposición de pinturas del Círculo.

Almorzó en la embajada alemana y por la tarde visitó el jardín de aclimatación y el bosque de Boulogne. La emperatriz ocupaba un landó descubierto, yendo su séquito en otros dos carrajes. La princesa Margarita guiaba por sí misma otro landó.

Buque en peligro.

Paris 19.—El vapor-correo *San Lorenzo*, de la Compañía Transatlántica francesa, procedente de Colon, ha embarrancado en Maumuson. El capitán espera ponerlo á flote sin extraños auxilios; pero las autoridades de marina han dispuesto que acudan en su socorro los elementos existentes en Panillac.

El arzobispo de Agram.

Agram 19.—El cardenal Mihalovics, arzobispo de Agram, ha fallecido.—*Fabra.*

Banquete.

Paris 19.—En el palacio de Castilla se celebró anoche el banquete que la Reina doña Isabel dió en honor del duque y de la duquesa de Luynes.

Entre los invitados, estaba el Sr. Fernandez Duro, presidente de la comision española de demarcacion de limites de las posesiones del golfo de Guinea.

Choque de trenes.

Bruselas 20.—Las últimas noticias de Verriers dicen que el choque de trenes ocurrido cerca de la estacion de Messouvous fue debido a que un tren de mercancías que venia a toda velocidad se precipitó sobre otro de viajeros que estaba detenido en el camino reparando algunas averias.

El choque fué tan terrible que todos los vagones del tren de viajeros quedaron fuera de la via.

Siete señoras que no quisieron abandonar sus asientos mientras el tren de viajeros estuvo reparando las averias, han resultado con heridas de bastante gravedad.

Los destrozos materiales son de mucha consideracion.

Los viues extranjeros.

Paris 20.—La Cámara de Comercio de Burdeos continúa ocupándose con grande actividad en el exámen del regimen aduanero aplicable a la importacion de vinos extranjeros.

Ha desechado el sistema de fijacion de grados propuesto por el gobierno y por la comision de aranceles.

Pide que se establezcan los siguientes derechos: Cuatro francos por hectólitro para los vinos hasta doce grados.

Seis francos hasta los de catorce grados, y el pago de un impuesto especial de consumos para los vinos de quince ó más grados.

Conferencias anti-esclavistas.

Bruselas 20.—La comision anti-esclavista reunida en esta capital, ha acordado que las conferencias que venia celebrando, y que quedaron suspendidas con motivo del fallecimiento del príncipe Balduino, se verifiquen definitivamente los dias 28, 29 y 30 del próximo mes de Abril.

El viaje de la emperatriz.

Londres 20.—El periódico The Morning Post publica un despacho de Berlin, en el que se dice que el viaje de la emperatriz de Alemania a Paris debe ser considerado como un suceso politico de gran importancia.

Añade que el emperador Guillermo, que acompañó a su madre a la estacion, tuvo con ella una larga conversacion, que no seria extraña a los móviles de este viaje.

El Times, ocupándose tambien del particular, no cree que la emperatriz lleve ninguna mision política; por el contrario, entiendo que el objeto de este viaje es puramente artistico.

Asuntos de Guerra.

La Gaceta publica hoy los siguientes: Real decreto concediendo el pase a la seccion de reserva al capitán general de Navarra don Carlos Nicolau e Iglesias.

—Idem nombrando para reemplazarle al teniente general D. Agustin Araoz y Balmaseda.

—Idem nombrando capitán general de Castilla la Vieja al teniente general D. José Galbis y Abella.

—Idem aprobando el reglamento de recompensas en tiempo de guerra de los generales, jefes y oficiales y sus asimilados del ejército, que se publica a continuacion.

—Idem aprobando el reglamento de grandes maniobras y ejercicios preparatorios para las mismas en tiempo de paz, y disponiendo se consignen anualmente en el presupuesto de Guerra los créditos necesarios para los referidos ejercicios y maniobras.

Ambos reglamentos van precedidos de sus correspondientes preámbulos, en los cuales el ministro de la Guerra explica las medidas adoptadas.

CRÓNICA TRISTE

Banquero que se ha vuelto loco.

La Epoca refiere la siguiente historia que acaba de ocurrir en esta corte, con circunstancias verdaderamente tristes:

«Se trata de un banquero, hombre de crédito y de fortuna, no muy jóven, pero viejo tampoco, que se hallaba en visperas de casarse.

Segun se cuenta, hace pocos dias empezaron a notar sus íntimos algun trastorno en su razon, que se manifestaba por un deseo extraordinario de obsequiar a sus relaciones con todo género de presentes y regalos, hasta el punto de que llegó a comprar en una sola noche más de 40 butacas de un teatro para distribuir las entre sus amigos.

La otra mañana, en fin, muy temprano, vistióse de rigurosa etiqueta, diciendo que iba a Palacio con objeto de dar las gracias a S. M. por el título de marqués que acaba de conferirle, y a suplicarle que fuese madrina de su boda.

Desgraciadamente, ya entonces no cupo duda alguna sobre su estado.

Algunos médicos alienistas observaron al paciente, y, en vista de su informe, fué llevado aquel a un manicomio, por mas que su enfermedad, segun se dice, sea completamente tranquila.»

Madre infame.

En Hamburgo ha sido detenida la baronesa Ellern, mujer de un oficial de la marina alemana. Es acusada de haber quemado viva a una hija de diez y seis años.

Parece que la baronesa ató a su hija sobre un banco colocado en un desvan, y sobre el cuerpo desnudo de la infeliz muchacha pasó repetidas veces hierros hechos asua.

La victima ha sido trasladada al hospital en un estado desesperado.

Salvajes.

De una horrible salvajada ocurrida en Puertomingalvo, partido de Mora de Rubielos, dan cuenta en una carta de Teruel.

Parece ser que por parte de los vecinos de dicho pueblo se tenia mala voluntad a la maestra de niñas del mismo, doña Encarnacion Navarro, que vivia en compañía de su hermana Angela, de unos veintiocho años de edad, ambas solteras; a las cuales se las insultaba frecuentemente, con el fin, al parecer, de que se ausentasen de la localidad, llegando hasta el extremo de que el sábado 7 del corriente mes no se les permitió cocer en el horno público el

pan que tenían amasado, viéndose precisadas a cocerlo en la losa de su hogar.

Mas no paró aquí la cosa. Serian como las siete de la noche del tercer dia de Carnaval, cuando estando asomadas a una de las ventanas de su casa, desde un grupo de gente que pasaba por la calle se las hizo un disparo de arma de fuego; del que, si bien la profesora salió ileso, no así su referida hermana, a quien los proyectiles destrozaron el cráneo, quedando muerta en el acto. A pesar de los lamentos y voces de la maestra pidiendo auxilio junto al cadáver de su hermana, nadie acudió hasta despues de trascurrido algun tiempo.

Entre vecinos.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Peñafiel, en comunicacion dirigida al gobernador de la provincia de Valladolid, dice que en la noche del 15 ocurrió una reyerta entre varios paisanos de aquel pueblo.

En la pelea que se trabó quedó muerto Leoncio Aparicio, y el hijo de éste, Manuel, resultó herido de dos balazos.

Fueron detenidos a consecuencia del hecho Juan y Remigio Lerma y Esteban Garcia, los cuales confesaron su delito y fueron puestos a disposicion del juzgado.

Un criminal famoso.

En Barcelona ha sido preso un individuo que últimamente usaba el nombre de Andrés Baldrich, pero que en realidad se llama Federico Barceló, famoso criminal, quien en la noche del 25 de Octubre de 1885 asesinó de 13 puñaladas a un guardia municipal en San Martin de Provensals.

Además, Barceló es fugado del presidio de Zaragoza.

Tambien se fugó otra vez de la Viñeta, y en otra ocasion se fugó al conducirle a un juicio oral, y últimamente se fugó al ir de tránsito desde el penal a Igualada en un carro, y en la cárcel de Martorell se evadió en union del malhechor Tarrés.

Barceló es un hombre de estatura alta, rubio y grueso, de unos treinta y cinco años.

Cuadrilla de malhechores.

A las tres de la madrugada de ayer, una de las parejas de Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Valencia se vió sorprendida en el kilómetro 55 por una partida de cinco hombres armados, que hicieron fuego sobre los guardias.

Contestaron éstos a la agresion, y despues de un vivo tiroteo, en el que uno de los guardias resultó herido, pusieron en precipitada fuga tres de los malhechores, dejando en el campo dos heridos, que luego no fueron encontrados.

En persecucion de esta cuadrilla han salido varias parejas del citado cuerpo, y se han dado las órdenes oportunas a los comandantes de los puestos de las lineas de Cuenca y Toledo, hacia donde pueden correrse los criminales.

La guardia herido no lo está, por fortuna, de gravedad.

La mujer, el marido y el amante.

En la calle de Santa Brígida se dió ayer por la tarde un gran escándalo.

Parece que un tal M. F. encontró en criminal conversacion a su mujer con J. A., y de ello dió conocimiento a las guardias, los cuales se presentaron acto continuo.

El sorprendido amante sacó al verlos una navaja, y revolviéndose contra todos, hirió al marido y no dejó a los agentes muy bien parados. En su consecuencia los guardias le redujeron a prision, trasladándole al juzgado de guardia.

Petardista.

En la calle de la Beneficencia fué detenido un sujeto que disparó un cartucho metálico en la calle de San Oropio.

Los restos del petardo no causaron daño alguno.

El detenido es Alberto Hernandez Válgoma, el cual acusó como cómplice a su amigo Alejandro Selmeán.

Tenia pundonor.

Dicen de Berlin que el empleado en el Palacio Imperial a quien el Emperador sorprendió como reo de infidelidad dando noticias a los periódicos de lo que pasaba en Palacio, se ha saltado la tapa de los sesos.

AL MENUDEO

En Sevilla, Sevilla 20 (2 madrugada).

Director Correo.

Cada dia muestranse más disgustados los conservadores de la conducta del gobernador, cuyo relevo se pide con rara unanimidad.

Hoy ha sido muy comentado el hecho de haberle pagado la diputacion 1.200 pesetas de visillos, cortinas y alfombras, y 250 de capotes para sus cocheros.—El correspondal.

Abuso de autoridad.

Dice un periódico de Valencia:

«El gobernador de Castellon abusó demasiado ayer mañana de su autoridad, cometiendo una falta que le censuraron acremente los viajeros que salieron de aquella capital en el tren 72.

Ignoramos con qué objeto ni para qué clase de asuntos se trasladó dicha autoridad al inmediato pueblo de Benicarló: lo cierto es que al presentársese, en cumplimiento de su deber, el revisor de billetes, negóse a exhibirle el pase; y como si esto no fuera bastante, tampoco quiso que cuatro viajeros que le acompañaban abonasen la diferencia de los billetes de tercera clase, que habian adquirido, por los de primera, en cuyo carruaje viajaban.

De semejante abuso se dió parte a Valencia, donde, segun nuestros informes, instruyese el oportuno expediente.»

La moralidad administrativa.

Dice El Mercantil Valenciano: «Parece que van resultando ciertas las denuncias formuladas contra dos inspectores de Hacienda.

Por hoy no podemos ser más explicitos. Los expedientes se siguen instruyendo con gran actividad y quedarán ultimados en la presente semana.»

Un motin en Morella.

Ayer hubo en Morella un motin, por creerse que un inspector de Hacienda era un delegado del gobernador que iba a «ajustarles las cuentas» por no haber votado al candidato ministerial.

Para Morella han salido el gobernador, el de-

legado de Hacienda y el comandante de la Guardia civil, que lleva algunos guardias a sus órdenes.

Los amotinados daban muerte a las personas de aquella localidad adictas al Cusi.

Se dice que fué incendiado la casa del alcalde; pero no es posible responder de la exactitud de la noticia, por falta de informes.

El Dr. Virchov dice que la difteria y el erup ya no son temibles desde que existe el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Buenos-Air es 19.—Ayer miércoles llegó a este puerto el vapor Cataluña, de la Compañia Transatlántica Española.—Fabra.

El martes 28 del corriente, a las once de la mañana, comenzará el doctor Garcia Calderon, en su clínica del Hospital del Buen Suceso, una serie de conferencias «Sobre las enfermedades de los ojos que se diagnostican por medio del oftalmoscopio», continuándolas los viernes y martes siguientes a la misma hora.

Sigue siendo un acontecimiento literario la publicacion de cada tomo de La España Moderna. El correspondiente al 15 del actual, que tenemos a la vista, contiene el siguiente importantísimo sumario:

«El Congreso internacional de Amberes, por Concepcion Arenal; El actor Valero, por José Zorrilla; La filosofía alemana y la cultura filosófica moderna, por U. Gonzalez Serrano; Palabreria, por el Dr. Thebussem; Un poco de todo, por Rafael M. Merchán; La cuestion académica, por Rafael Altamira; Crónica internacional, por Castelar; Revista económica, por un ex-ministro; La sonata de Kreutzer, por Tolstoy; La paja húmeda de los calabozos, por Richepía; Costumbres de Paris, por Alfonso Daudet; Alfonso Daudet, por Emilio Zola; En el jardin, poesia traducida por Teodoro Llorente.»

La España Moderna envia tomos de muestra gratis a quien los pida a la administracion, Serrano, 68, Madrid.

El ganado lanar.

A consecuencia de los frios, el ganado lanar de la provincia de Salamanca está sufriendo una baja considerable; tal es la mortandad que en él se registra, que muchos ganaderos, si quieren evitar la desaparicion completa de sus rebaños, tienen que albergarlos fuera de la intemperie y mantenerlos a pila ó pienso por falta absoluta de pastos.

Créese que el número de cabezas hoy existente en aquella provincia no llega a un 50 por 100 del que habia el año anterior.

Denuncia curiosa.

El periódico Las Dominicales del Libre Pensamiento ha sido denunciado ayer por un artículo titulado El Papado, inserto en el número del sábado último y suscrito por D. Ramon Ohies.

Parece que esta denuncia reviste caracteres bien raros, pues el artículo en cuestion, no es de ahora, sino que se insertó ya sin tropiezo alguno en el número 6 de Las Dominicales, perteneciente al 11 de Marzo de 1883.

Verdaderamente que resulta gracioso considerar hoy penable lo que hace nueve años era legal.

Los que mueren.

El dia 18 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 66 cadáveres. De viruela, 8. De difteria, 2.

Otra vez el dengue.

En su último número ha publicado La Correspondencia Médica la siguiente nota:

«Si bien la epidemia variolosa puede considerarse como estinguida en la villa y corte de Madrid, pues raro es el dia en que se registran algunas defunciones provocadas por ella, la influenza ó gripe (conocida impropia y vulgarmente por el dengue), ha hecho en esta capital su aparicion de retorno.

Las pneumonías infecciosas y las afecciones de los órganos respiratorios, de terminacion aguda y mortal, no tienen a nuestro juicio otra razon ni modo de ser, que la perjudicial influencia del padecimiento de que nos ocupamos, padecimiento descuidado acaso en los primeros momentos de su invasion, ó diagnosticado como catarro pulmonar ó pneumonía franca, y en el que se omitieron las naturales precauciones de la sangria en los individuos pléticos, y la quinina a dosis altas en todos los casos.

La mortalidad aumenta insensiblemente, aunque sus cifras no esceden aun en importancia a las normales de las épocas análogas.»

Ayer mañana se verificó el entierro de nuestro amigo D. Pedro Calderon y Herce, senador electo por las Sociedades Económicas de la circunscripcion de Leon, ex-diputado a Cortes en varias legislaturas y jefe de seccion que fué del ministerio de Gracia y Justicia.

Al entierro asistieron gran número de amigos del finado.

Secretarios municipales.

La Asamblea del secretariado español continuó ayer ejerciendo sus funciones, quedando aprobado el reglamento y puestas a discusion unas bases adicionales presentadas por uno de los vocales de la junta directiva, que quedarán aprobadas hoy, pues la mayoría de los representantes han de prestarlas su apoyo, ocupándose por último en elegir los individuos que han de formar el Consejo de administracion del Montepío, en cuya eleccion existen varios criterios opuestos entre dichos representantes, creyéndose seguro que recaerá el nombramiento en individuos caracterizados en los partidos fusionista y conservador.

Incompatibilidad.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado una real orden negando a un coronel de la escala de reserva el derecho a ejercer el cargo de diputado provincial para que ha sido elegido.

Fúndase la citada disposicion en que solo los retirados y los supernumerarios sin sueldo pueden ejercer cargos de aquella índole.

Todavía el crimen célebre.

La seccion tercera de la Sala de lo criminal, en vista de lo que dispone el artículo 244 de la ley de Enjuiciamiento criminal, ha dictado providencia para que se pase la tasacion de costas de la causa instruida por la muerte de doña Luciana Borcino, al Colegio de abogados de esta corte, para que la junta de gobierno informe respecto de los honorarios de los letrados señores Rojo Arias, Ruiz Jimenez y Ballesteros, ta-

chados de excesivos los del primero y de ilegítimos los de los segundos.

Ha fallecido en Murtas (Granada), D. José Rajejo Godoy, rico propietario y jefe del partido fusionista de dicho pueblo, habiendo sido muy sentida su muerte en la localidad.

Insinuaciones.

Por ser de El Clamor, que creíamos amigo del Sr. Bushell, porque el Sr. Bushell lo es del duque de Tetuan, tienen intencion estas palabras:

«No dejó anoche de comentarse el banquete con que el diputado electo Sr. Bushell obsequió, entre otros, a los Sres. Canalejas y Capdepón, diciendo de él los ministeriales, que aunque la fiesta se dedicaba a los diputados de la provincia de Alicante, bien podia haber omitido este acto para evitar el que se diga que el Sr. Bushell, disgustado con los conservadores, piensa ya volver al fusionismo.»

Los fusionistas valencianos.

El partido liberal ha acordado protestar energicamente contra la actitud del ex-diputado Sr. Chapa, que presentó su candidatura de diputado a Cortes por Valencia enfrente de la de su correligionario Sr. Testor, que era la acordada por el comité y el Sr. Sagasta.

Se ha acordado tambien que vaya a Madrid una comision para conferenciar con el jefe del partido sobre la reorganizacion de éste en la provincia de Valencia, a fin de evitar el fracaso de candidaturas, como ha sucedido a los señores Testor, Villarroya y otros que lucharon en las últimas elecciones.

Así lo dice El Imparcial.

Fin de un conflicto.

Ha terminado en Valladolid la agitacion que habia entre los estudiantes a causa de los sucesos de los últimos dias.

La calma se ha restablecido completamente.

En la vacante producida por la muerte del Sr. Calderon y Herce, recientemente elegido senador por la Sociedad Económica de Leon, presentará su candidatura el Sr. Abarzuza.

Algunos amigos del Sr. Canalejas nos ruegan hagamos constar que es caprichoso lo que los periódicos dicen de su actitud, y lo que se habla de disidencias no tiene el menor fundamento.

El tratado con los Estados-Unidos.

Dice El Liberal: «El señor ministro de Estado ha recibido por conducto del representante norte-americano, las bases para negociar el tratado que el gobierno de la Union somete al de España, a fin de que éste formule las suyas y haga respecto de aquéllas las observaciones que juzgue pertinentes.

El duque de Tetuan ha remitido dicho documento a la interpretacion de lenguas para su traduccion, con objeto de enviárselo inmediatamente al ministro de Ultramar, que es el llamado a señalar las condiciones generales que España considere necesario establecer para entrar a fondo en la negociacion del tratado.»

Emigrados portugueses.

Han llegado a Salamanca los Sres. Ferreira, Palmeira, Barboza, Rodriguez Carneiro y Salgado, sargentos del regimiento de cazadores número 9; el sargento del regimiento de infanteria número 10, Sr. Carmo, y el carabinero señor Tiberio, que tomaron parte en la sublevacion de Oporto.

El Sr. Salgado es hermano del conocido reductor de O Seculo.

El gobernador ha teleografiado a Madrid pidiendo instrucciones para permitirles ó no residir en Salamanca.

En el expreso de Andalucía ha llegado hoy a Madrid el Sr. Romero Robledo.

La junta preparatoria de las Cortes se celebrará en ambos Cuerpos el 1.º de Marzo. La sesion régia el dia 2 en el Congreso.

Gobernadores.

La prensa de anoche asegura que la combinacion de gobernadores civiles quedará ultimada en esta semana, y solo alcanzará, por ahora, a las provincias de Oviedo, Toledo, Cádiz y Valladolid, cuyos gobernadores han sido elegidos diputados, y a la de Granada, a cuyo punto no desea volver el Sr. Alcázar.

Parece que más adelante se completará la combinacion, comprendiendo entonces a las provincias de Vizcaya, Guipúzcoa, Cáceres, Logroño, Valencia, Alava, Soria y algunas otras.

Leemos:

«A pesar de cuanto ha dicho la prensa ministerial, nosotros hemos oido a un amigo del señor Sanchez Bedoya que éste insiste en abandonar el cargo de gobernador de Madrid para desempeñar una de las vicepresidencias del Congreso.»

El médico oculista doctor Osio, continuará mañana sábado, a las dos de la tarde, sus conferencias públicas, teórico-prácticas sobre las enfermedades de los ojos.

Crónica de espectáculos

Lara.

Mañana se verificará en este teatro el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado Los primeros de mi mujer.

Español.

El domingo próximo tendrá lugar en el clásico coliseo, a las cuatro y media de la tarde, la última representacion del popular drama en siete actos, titulado Don Alvaro ó la fuerza del sino, cuyo papel de protagonista será desempeñado por el primer actor D. Ricardo Calvo.

El próximo lunes se verificará el beneficio del primer actor D. Donato Jimenez con la famosa comedia del teatro antiguo, titulada Entre bobos anda el juego, en la que tanto se distingue el beneficiado y el Sr. Calvo.

Comedia.

Mañana se verificará en este teatro el estreno de la obra nueva en tres actos La duquesa de Altorre.

Pasado mañana, por la tarde, tendrá lugar una graciosa funcion, en la que tomará parte el ilusionista Mr. Thorn, y obsequiará a los

niños que concurren al espectáculo con bombos y banderas.

Por la noche presentará por primera vez en Madrid el nuevo juego de ilusión, que ha obtenido gran éxito en varias capitales de Europa, nominado Strabaiha Persana, ó sea el «Suplicio de Persia.»

Teatro Real.

Hé aquí el programa del concierto que se verificará el domingo 22, á las dos y media de la tarde, bajo la dirección del reputado maestro Sr. Mancinelli, por la Sociedad de Conciertos de Madrid, en el que tomará parte el violoncellista español D. Luis Sarmiento:

PRIMERA PARTE.

1.ª Overture de Mignon, de Thomas.—2.ª Ba- canal de Samson y Dalila, de Saint-Saens.—3.ª Gavotta (instrumentada por Gevaert), de Bach.—4.ª Segunda Rapsodia húngara, de Liszt. Descanso de quince minutos.

SEGUNDA PARTE.

5.ª Sétima Sinfonía en La, de Beethoven.—1.ª Poco sostenuto e Vivace.—II Allegretto.—III. Presto.—IV. Allegro con brío. Descanso de quince minutos.

TERCERA PARTE.

6.ª Siegfried (los murmullos de la selva). Acto segundo (2.ª vez, á petición), de Wagner.—7.ª Concierto para violoncello, con acompañamiento de orquesta, ejecutado por el Sr. Sarmiento, de Davidoff.—8.ª Marcha de Thannhäuser, de Wagner.

La «Gaceta».

Gracia y Justicia.

Reales decretos indultando de la pena de muerte á María Mardones Fernandez y Marceli no Benitez Rebollo, reos de asesinato, sentenciados respectivamente por las Audiencias de Vitoria y Leon.

Hacienda.

Reales decretos admitiendo la dimisión del cargo de gobernador del Banco Hipotecario al señor marqués del Pazo de la Merced; nombrando para reemplazarle al Sr. D. Francisco de Cárdenas, y subdirector del citado establecimiento á D. Leon Cocagne.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Un artículo de sensación.

Roma 20.—El periódico Fanfulla ha publicado hoy un artículo atribuido al senador señor Alfieri, que ha producido viva sensación en los círculos políticos.

En el su autor reivindica el derecho que tiene el Parlamento para ser consultado cuando se trata de concluir ó concertar alianzas á largos plazos, que solo sirven para imponer al país pesadas cargas sin esperanza de beneficio alguno.

Añade que una vez que sea llegado el momento de renovar los acuerdos para el mantenimiento de la paz, es de esperar que se observen mejor las sanas tradiciones parlamentarias.

Francia é Italia.

Londres 20.—El corresponsal en Roma de The Daily News, telegrafía á su periódico una conversación celebrada con el presidente del Consejo, Sr. Rudini, y en la cual éste manifestó que uno de sus mayores deseos es el de disipar toda mal entendida desavenencia entre franceses é italianos, y que para obtener este resultado hará cuantos esfuerzos estén de su parte.

O'Brien y Dillon.

Londres 20.—Los diputados irlandeses se ñores O'Brien y Dillon fueron ayer trasladados á la cárcel de Galway. El pueblo aclamóles á su paso.

Crispi y Bismarck.

Berlin 20.—El periódico El Corresponsal de Hamburgo dice que tiene motivos para saber que el Sr. Crispi vendrá en breve á Alemania para celebrar una conferencia con el príncipe de Bismarck.

Esta noticia ha llamado la atención, ignorándose el objeto que podrá tener dicha entrevista hallándose ambos personajes alejados del poder.

Un suicidio y una muerte.

Berlin 20.—Un suceso verdaderamente trágico ha ocurrido en esta capital. El escultor Luzssen, persona muy conocida en Alemania y profesor que era de la escuela de Bellas Artes de Berlin, se suicidó disparándose un tiro de revolver en la cabeza.

La esposa del escultor al tener súbitamente noticia del hecho, quedó muerta de la emoción.

Constitucion brasileña.

Rio-Janeiro 20.—El Congreso Constituyente del Brasil ha aprobado definitivamente el proyecto de la Constitución con las enmiendas presentadas al mismo.

Se ha nombrado una comisión de corrección de estilo, y tan pronto como ésta termine su encargo, se promulgará el Código fundamental de la República.

Proyectos de Hacienda.

Lisboa 20.—Las Cortes portuguesas se reunirán el 4 de Marzo próximo para ocuparse principalmente en los asuntos de Hacienda.

El arreglo de ésta consistirá en la consolidación de la Deuda flotante. La base del proyecto es el establecimiento del monopolio del tabaco y la elaboración del mismo, los cuales serán cedidos á una compañía arrendataria que hará un anticipo importante al Tesoro.

El proyecto tiene, pues, muchos puntos de semejanza con el contrato de arrendamiento del tabaco que rige en España.

Agitación socialista.

Paris 20.—Segun noticias de Bélgica, toma gran incremento en aquel reino la agitación socialista.

El partido obrero se muestra decidido á apelar á la huelga general si no se aprueba la reforma de la Constitución concediendo el sufragio universal.

El explorador Lamartiniere.

Paris 20.—A pesar de lo que han dicho en contra varios periódicos franceses, resulta cierta la noticia publicada por algunos diarios de Madrid de que la herida recibida en Marruecos por el explorador francés Enrique de Lamartiniere es de gravedad. Los informes proceden del mismo interesado.

El 1.º de Mayo.

Paris 20.—Los socialistas de la Europa central han resuelto celebrar la fiesta de Mayo en el primer domingo de dicho mes, ó sea el 3 en lugar del 1.º Los ingleses harán lo propio, como el año próximo pasado.

En Suiza y en Italia, la fiesta se celebrará el 1.º de Mayo, así como en los Estados Unidos, donde prometen ser importantes las manifestaciones este año.

Una batalla.

El Cairo 20.—Es inminente una batalla con los insurrectos sudaneses de Tokar.

Lo de Chile.

Londres 20.—Las últimas noticias oficiales de Chile son mucho más favorables para el gobierno.—Fabra.

Los decretos arancelarios

Hablando del precio del pan en Sevilla, dice La Andalucía:

En Sevilla ni ha bajado, ni bajará el precio del pan, y seguiremos comiéndonlo caro y malo.

Y eso que sería lo más sencillo del mundo hacer en este asunto algo en beneficio de la salud pública y de las clases obreras, mejorando la calidad del pan y abaratando su precio.

Bastaba con que se girasen visitas á los hornos diariamente, y se corrigiese el empleo de las harinas adulteradas y de las aguas sucias, la falta de peso y la poca coadura que dan á la masa para que los bollos no pierdan en peso.

Lo de la falta del peso es más general de lo que se cree, porque en Madrid han dicho los periódicos que coincidiendo con la renuncia á la subida del precio, se nota falta de peso en el pan.

Mistificación económica que ha sido advertida al alcalde y á sus delegados.

Los liberales de Barcelona.

Barcelona 20 (2.ª 20 t.)

Director CORREO.

Ha producido buen efecto entre los fusionistas el espíritu de los brindis políticos en el suntuoso banquete que anoche se dió en obsequio del señor marqués de Alella, al que concurrió la plana mayor del partido liberal, solemnizando la elección de senador de dicho señor marqués.

Todos los brindis fueron de absoluta adhesión al Sr. Sagasta, expresando deseos de organización, para que en el porvenir desaparecieran pequeñas disidencias.

Acaba de fondear en este puerto la fragata de guerra francesa Ephygenia, y se le han hecho las salvas de ordenanza.—Mencheta.

Diputación provincial.

En la sesión de esta tarde se han aprobado varios dictámenes de la comisión de Hacienda y entre ellos uno referente á la construcción del nuevo hospital de San Juan de Dios.

Después de esto, se ha discutido ampliamente por los Sres. Pulido, Galvez Holguin, Negro y Rojo y España sobre si deben ó no suprimirse las gratificaciones en metálico de que disfrutaban los empleados de poco sueldo que prestan sus servicios en los establecimientos benéficos.

De unos datos leídos por el Sr. Pulido, se deduce que la provincia gasta en esas gratificaciones más de cincuenta mil pesetas.

Ayuntamiento.

Ha presidido la sesión de hoy el Sr. Rodríguez San Pedro, el cual ha dicho que no habia nada de cierto en cuanto se habia dicho referente al procesamiento del Sr. Intilini.

El Sr. Figueroa Torres preguntó si era cierto que el dinero del municipio se está empleando en abrir una calle en terrenos del Patrimonio, que, como la de Gutenberg, no ha merecido aun la aprobación del Ayuntamiento.

El Sr. Mendez Vigo contestó que el hecho era exacto, y que se habia procedido así para dar ocupación á las clases trabajadoras.

El Sr. Figueroa Torres protestó del hecho.

El Sr. Pané preguntó por qué razon pasan años y años sin que el Ayuntamiento coloque las aceras que viene obligado á colocar en los edificios cuya construcción se ha terminado.

El Sr. Mendez Vigo manifestó que según los metros de acera de que dispone el Ayuntamiento, se hace una distribución proporcional entre los diez distritos de Madrid.

El Sr. Párraga quiso comparar la gestión de este Ayuntamiento con el anterior, en cuanto al servicio de obras públicas, y pidió varios expedientes que estarán sobre la mesa en la sesión inmediata.

El Sr. Pané confesó que el Ayuntamiento anterior habia practicado algunas obras sin llenar todos los requisitos exigidos por la ley.

Por esto—dice—fuimos suspendidos, y como este Ayuntamiento sigue la misma marcha en sentido progresivo, protesto y declino la responsabilidad que pueda caberme, porque no quiero ver de nuevo las barbas al fiscal de S. M.

Se promovió después un vivo incidente entre los Sres. Berruero y Párraga, que terminó el presidente levantando la sesión á las cinco y cuarto.

El Consejo de la Marina lo que opina en la construcción del nuevo barco que se proyecta, es que se abra un concurso para casas extranjeras y españolas, dando á las españolas una bonificación del 12 por 100.

BALANCE DEL DIA.

El telegrama de El Liberal sobre la actitud del Sr. Zorrilla, es el suceso de mayor interés del día, demostrando dicho telegrama la razon con que nosotros, dias hace, señalamos los artificios y vacíos que veíamos en este asunto, no obstante las facilidades prestadas por El País, que ha llegado á poner á su jefe dentro ya del Congreso, y á pesar de la atmósfera un tanto ficticia creada por la prensa oficiosa.

Verdad que de cuarenta y ocho horas á esta parte la prensa oficiosa, por motivos que ignoramos, ha marcado cierto retroceso en el camino emprendido, pero todavía anoche La Epoca cuidaba de insinuar, aludiendo al general Martínez Campos, «que las altas dignidades del ejército ni se oponen á una amnistía de ninguna significación política, porque interesa á muy corto número de personas de escasa notoriedad, ni se han ocupado en esa materia,» lo cual, por cierto, contrasta con la actitud de estas altas dignidades mandando el Sr. Sagasta, que amenazaban con todas las cóleras del cielo siempre que creían posible la amnistía.

Pero en materia de contrastes, y refiriéndose á militares cuya graduación y nombre ignoramos, el mayor es el que ofrece El País en el gravísimo sueldo que hoy publica, al explicar las causas de ciertas resistencias á la amnistía; sueldo que reproducimos en nuestro primer artículo, y que esta tarde ha sido objeto de animados comentarios.

Para nosotros, como resumen de todo, hay de notable en esto de la amnistía, que bien puede armonizarse la ausencia del Sr. Zorrilla del Parlamento y su protesta revolucionaria, con la resolución de volver á España, porque son cosas distintas, y todo ha de depender de la extensión y del carácter que tenga la amnistía, si llega á presentarse.

El Sr. Zorrilla es posible que vacile, porque en París se rodea de una atmósfera de misterio que no tendrá en España; pero al fin la lógica dará sus frutos, y la lógica es que los pocos emigrados que residen en Francia, regresen á la madre patria, y que no haya pretexto para rechazar las consecuencias pacificadoras de la política liberal, que es donde están las verdaderas premisas de la amnistía.

Mientras tanto, que los conservadores hayan abdicado en este punto, como en tantos otros; que se hayan suavizado por móviles políticos las resistencias que mandando los liberales oponían altos dignatarios de la milicia, y que se hayan venido al suelo las ferezas de El País; todas estas son cosas secundarias que no tendrán el mayor interés al lado del asunto principal.

El Sr. Zorrilla no tiene razon alguna formal para echarla de proscrito, y aún esperamos se lo han de decir sus amigos políticos cuando se celebren las conferencias anunciadas.

Después de esto, de lo que se habla más es de los asuntos políticos, financieros y personales relacionados con la próxima apertura de las Cámaras, haciéndose ya avances de lo que dirá el Mensaje, como si esta tarea valiera las fatigas que se están imponiendo algunos colegas; porque las palabras del discurso de la Corona podrán ignorarse hasta que el Sr. Cánovas las lleve á Consejo, pero las ideas es bien fácil presumirlas recordando lo que ha hecho y lo que no ha hecho el gobierno.

Como también es fácil presumir lo que harán las oposiciones, salvo los grupos de los señores Martos y Romero, solicitados en el fondo de su espíritu por los sentimientos más contradictorios; si bien se vé que al Sr. Romero Robledo los conservadores desean ponerlo á respetable distancia, porque con frecuencia La Epoca y La Libertad aprovechan la ocasión para dirigirle unos cuantos epigramas, y todavía anoche, ante el artículo airado de El Clamor, exclamaba El Día, en un tono de ironía desdeñosa:

«Ayer presentaba deshechos El Clamor á los partidos conservador y fusionista, hablaba de trabajos para sustituir á los jefes de ambas agrupaciones políticas y de otras muchas cosas extrañas y verdaderamente incongruentes, de las que solo los reformistas tienen noticia, sin duda porque solo á ellos interesa, por aquello de que «á río revuelto...»

Los ministeriales decían que lo lógico sería que los reformistas concretaran sus quejas, por si hay términos hábiles de satisfacer sus deseos.»

Los socialistas, según los telegramas de hoy, continúan agitándose, para que revista gran interés la huelga general de 1.º de Mayo.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 20 DE FEBRERO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries like 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. series G. y H., etc.

Cambios sobre el extranjero.

Paris, á la vista, 3'00 por 100, beneficio al papel. Paris, á 8 dñv., 2'90 por 100, beneficio al papel.

Londres, á la vista, libra esterlina, 25'99 pesetas. Londres, á 8 dñv., libra esterlina, 25'97 pesetas.

Londres, á 60 dñv., id., 25'84 pesetas. Londres, á 90 dñv., id., 25'80 pesetas.

Berlin, á 8 dñv., marco de 100 dineros, 0-000 pesetas.

Aspecto de la Bolsa.

Los fondos con cambios más bajos que ayer. Desde luego ha comenzado la contratación con 15 céntimos de baja en el cambio del 4 por 100 interior al contado; esto es, con el de 77'80, subiendo á 77'90 y terminando á 77'85.

A fin de mes cierra á 77'90, después de cotizada esta renta á 77'80 y 85.

Al próximo se han hecho los cambios de 78'10 y 15, ó sea con la baja de 10 céntimos.

El 4 por 100 exterior como ayer, á 79'65 y 60 en partida.

La Deuda amortizable al 4 por 100, después de cotizada á 90'35 y 40, queda papel á 90'25.

Los billetes de Cuba de 1886 terminaron ayer á 103'10, y hoy se han cotizado á 103'25, 30 y 20 en este orden.

Los de 1890, de 98 por 100 á 98'10. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 101'75.

Las acciones del Banco de España, á 399 por ciento.

Las de tabacos, á 89 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 77'90; fin del próximo, 78'15 dinero.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Paris 20.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 77'43.

Londres 20.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 77'37.

Cotizacion de Barcelona.

Barcelona 20 (4.º 0 t.).—Interior, 77'87.—Id. próximo, 77'87.—Exterior, 79'87.—Id. próximo, 00'00.—Amortiza- ción, 00'00.—Culcas 1886, 102'87.—Id. 1890, 98'50.—Nor- ble, 00'00.—Colonial, 61'40.—Idem próximo, 00'00.—Francia, 38'70.—Id. próximo, 00'00.—Oranes, 17'25.—Id. próximo, 00'00.—Almansa, 130'25.—Id. próximo, 000'00.—Anocido Paris fin Febrero, 77'78.—MUMBBET.

Telegramas de T. Bénard.

Paris 20 (3.º 15 t.).—4.º 0 exterior, 77'72.—3.º 0 francés, 95'78.—3.º 0 italiano, 95'52.—4.º 0 turco, 119'70.—4.º 0 húngaro, 00'00.—3.º 0 portugués, 56'96.—Banco Hipote- cario, 550'00.—Id. de Méjico, 623'75.—Id. Otomano, 635.—Céd. Argts. E. 00'00.—Robinson, 00'00.—Norte España, 353'00.—Andaluzes, 458'00.—Alicante, 320'00.—Egipcias 000'00.—Cuba, 1886, 500'00.—Id. 1890, 479'00.—Ric Tinto, 593'00.—Tharsis, 173'00.—Panamá, 00'00.—Lor- bardo, 000'00.—Cape Copper, 121'00.—Empréstito fran- cés, 94'10.—Alpines, 224'00.

Londres 20 (12 t.).—4.º 0 exterior, 77'50.

El Banco General de Madrid se encarga de la compra y venta de títulos cotizados en Madrid, Barcelona, Paris y demás plazas.

Union Bank of Spain and England Limited. Capital, libras esterlinas, 950.050. Suscrito, idem, 450.050. Casa central en Londres.

Sucursales: Madrid, Barcelona, Valencia, Se- villa y Bilbao. Banca, giro, cuentas corrientes y custodia de valores.

Pedir en todas Partes

CHOCOLATE

MENIER

Evitar las falsificaciones

Sueño tranquilo y alivio del dolor, tal es la divisa del Jarabe de Follet, que triunfa del insomnio, cualquiera que sea la causa, fiebre, enfermedades, trabajo, agitación nerviosa, pre- ocupación moral, tos del asma, de la bronqui- tis, del pasmo, de la influenza, etc.

El Jarabe de Follet procura el sueño ver- dadero, el de la naturaleza, sin alteración, sin malestar, sin peligro: el sueño que es el reposo tranquilo del cuerpo y del espíritu. En un frasco de Jarabe de Follet hay cinco ó seis no- ches de reposo completo, natural y reparador, y un frasco cuesta poco más que nada en todas las farmacias.

NOTAS CÓMICAS

En el tren. —¡Calle! ¿Eres tú? —El mismo. —¿Y adónde vas? —A Niza, á pasar el Carnaval. —¿Y yo que creía que te habías casado! —Y es verdad. Como que estoy haciendo mi viaje de boda.

—Pues, ¿y tu mujer? —La he dejado en casa.

Julito está hablando con su novia. —¿Con qué frecuencia miras hoy al reloj de la chimenea!—observa la niña. —¡Qué!—dice el novio.—¿Pienensas que me fas- tidio á tu lado? —No; pienso que has empeñado tu remon- toir.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la som- bra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 5º sobre 0. A las doce de la misma, 14º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12º sobre 0. La máxima fué de 16º sobre 0. La mínima, de 1º bajo 0. El barómetro marca 714 milímetros. Buen tiempo.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Félix, obispo y San Maximiliano.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la enfermería de la V. O. T. de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde, preces y reserva.

En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios al anochecer y dirá la plática el Sr. Uribe.

En San Luis terminan las Misiones, predi- cando el P. Mauri.

En San Andrés, Caballero de Gracia, San Mil- lan y Virgen del Puerto, siguen las Misiones.

En las monjas de la calle del Caballero de Gra- cia, continúan los ejercicios.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—No hay función.

Español.—118 de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—La balanza de la vida.—Don Juanito.

Comedia.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—Seroir para algo.—La duquesa de Antora (estreno).

Princesa.—4.ª serie.—13.ª de abono.—T. 1.º —A las 8 1/2.—La charra.—Baile.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—El dominó azul.

Apolo.—A las 8 1/2.—El día de la Ascension.—A las 9 1/2.—Los trabajadores.—A las 10 1/2.—La república de Chamba.—A las 11 1/2.—La leyenda del monje.

Lara.—6.ª serie.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—En casa de la modista.—A las 9 1/2.—Carambolas.—A las 10 1/2.—Los primos de mi mujer (estreno). —A las 11.—Los postres de la cena.

Eslava.—A las 8 1/2.—Caretas y capuchones.—A las 9 1/2.—El joven Telémaco.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—La isia de San Baladrán.

Romea.—A las 8 1/2.—El palomar de Fray Anselmo.—A las 9 1/2.—Mujeres en huelga.—A las 10 1/2.—Los interesados.—A las 11 1/2.—¡Chú- pate esa!—Baile.

Montaña rusa y café.—Todos los dias.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29

